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  1تمرين 

ABC   :بحيث Aمثلث قائم الزاوية في  
7=AC  9وBC =.  

�sinاحسب  .1 ABC  .  

4:بين أن .2 2AB =. 

�tgثم استنتج ،  �cosABCاحسب  .3 ABC. 

  2تمرين 
EFG   :بحيث Eمثلث قائم الزاوية في   

3EF 1EGو  = =.  
  .  FGأحسب  .4

 .�Gأحسب النسب المثلثية للزاوية  .5

  . �Gنتج قياس الزاوية است .6
  3تمرين 

x قياس زاوية حادة  بحيث :
5

sin
3

x =.  

:  ، ثم استنتج أنxcosأحسب 
5

tg
2

x =.  

  4تمرين 

α قياس زاوية حادة  بحيث: 
2 6

sin
7

α =.  

احسب  .1
5

cos
7

α =. 

 .tgαاستنتج   .2

  .−210إلى  αحدد قيمة مقربة للزاوية  .3
  5تمرين 

x قياس زاوية حادة  بحيث :
2 2

sin
3

x =.  

tgو استنتج   xcosاحسب  x.  

  6تمرين 

x قياس زاوية حادة  بحيث :
10

cos
11

x =.  

:  بين أن
21

sin
11

x tg، ثم استنتج  = x. 

  7تمرين 
 BC=6: بحيث Aمثلثا قائم الزاوية في  ABC  ليكن

�tgو 3C =  .  
أوجد ، باستعمال المحسبة أو جدول النسب المثلثية .1

 .Ĉقيمة الزاوية 
 .انشئ شك4 مناسبا يحقق المعطيات .2
 .B̂اعط النسب المثلثية للزاوية  .3
 .ABاحسب المسافة  .4
 .ACاستنتج المسافة  .5

 
  

  
  8تمرين 

3AB: بحيث Aمثلثا قائم الزاوية في  ABC  ليكن = 

�tgو 2B =  .  

6AC: برھن أن .1 =. 
 .BCأحسب المسافة  .2

  . �cosBو  �sinBأحسب  .3
  9  تمرين

ABC   مثلث قائم الزاوية فيA بحيث :  

6AB �و   = 12
cos

13
B =.  

 .�tgBو  �sinBأحسب  .1
 .ACو  BCأحسب  .2

 .�Cب المثلثية للزاوية اعط النس .3

  . �Cحدد قيمة مقربة للزاوية  .4
  10تمرين 

  ABC  مثلث قائم الزاوية فيA بحيث :  
3AB 5BCو   = =.  

4AC: بين أن .1 =. 

 .�Cلزاوية أحسب النسب المثلثية ل .2
]نقطة من  Eلتكن  .3 ]BC  3بحيثCE  H، و =

)على  Eالمسقط العمودي ل  )AC. 

  .HCو  EHأحسب 
  11تمرين 

  : بسط ا<عداد التالية
2 2 2 2

2 2

cos 35 sin 33 sin 35 cos 33

cos 15 cos 75 2 35 55

sin 25 sin 65 cos 25 cos65

A

B tg tg

C

= + + +
= + − ×
= − + −

� � � �

� � � �

� � � �

  

  12  تمرين
x قياس زاوية حادة.  

  :بسط ما يلي 
22 )sin(cos)sin(cos xxxxA −++=  

2sin3cos2 22 −+= xxB  

xxx
C

2sin

2

cos1

1

cos1

1 −
−

+
+

=  

sin 1 cos 1 cos cos 1 sin 1 sinD x x x x x x= − + + + −
  

  13 تمرين  
ABC  مثلث قائم الزاوية فيA بحيث :  

6AB 12BCو   = =.  
6: بين أن .1 3AC =.  

 .�Bأحسب النسب المثلثية للزاوية  .2

 .�Bحدد قياس الزاوية  .3
)على  Aالمسقط العمودي ل  Hتكن ل .4 )BC. 

  بتوظيفك للنسبة المثلثية المناسبة، . أ
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3: بين أن      3AH =.  
  .CHاحسب المسافة  . ب

  41تمرين 
]و  Aمثلثا قائم الزاوية في ABC ليكن ]AH  رتفاع المارEا

  .Aمن 
HACˆنضع  α= ABHˆو  � β= �.  

��    :بين أن .1 βα =. 

و  ABHين ثلثالم كل من في �βsinاحسب  .2
ABC. 

AH    :استنتج أن  .3 BC AB AC× = ×. 
cosβاحسب  .4 و  ABCفي كل من المثلثين  �

ABH. 
2AB:     استنتج أن  .5 BH BC= ×.  
sinαاحسب  .6  .AHCفي المثلث  �
2AC:     استنتج أن  .7 CH CB= ×.  
tgαاحسب  .8 tgثم AHCفي المثلث  � β في  �

 .ABHالمثلث 
2AH:     استنتج أن  .9 BH CH= ×.   

  15تمرين 

x قياس زاوية حادة بحيث:
2

sin
3

x =.  

  :نضع 
1 1

1 cos 1 cos
E

x x
= +

+ −
.  

 :بين أن .1
2

2

sin
E

x
=. 

  .Eاستنتج قيمة  .2
  16 تمرين

x قياس زاوية حادة.  
  :ما يليبين 

2
2 2

2 2

1 tg
cos , sin

1 tg 1 tg

x
x x

x x
= =

+ +
  

  17 تمرين

x قياس زاوية حادة حيث :tg 2x =.  
  .cosxثم استنتج   sinxاحسب 

  18تمرين 
y قياس زاوية حادة.  

tgإذا علمت أن  ycosاحسب  2y   .ysinثم استنتج   =

  19 تمرين
x قياس زاوية حادة غير منعدمة.  

  :بين ما يلي
4 4 2 2

2 2 2 2

sin cos sin cos

tg sin tg sin

1 sin cos 1

x x x x

x x x x

x x

− = −
− = ×

− < − <
  

  
  
  

  
  20 تمرين    

  :احسب الجداء التالي
o o o o otg1 × tg 2 × tg3 ×....× tg88 × tg89.  

  21 تمرين    
الھدف من التمرين ھو أن نحسب القيم المضبوطة للنسب 

  .�15المثلثية لزاوية حادة قياسھا 
ACDE  2مربع قياس طول حرفهcm.  

متساوي ا<ض4ع داخل  ABCأنشئ المثلث  .1
 . ACDEالمربع

 .متساوي الساقين ABEبرھن أن المثلث  .2

�: بين أن .3 15BED = �. 
)على  Bالمسقط العمودي ل  Hلتكن  )ED.  

  .EBو  BHأحسب كل من  .4
 :  بين أن .5

2 3
cos15

2

tg15و  �=+ 2 3= −�. 

 .�sin15استنتج القيمة المضبوطة ل  .6
  22 تمرين    

الھدف من التمرين ھو أن نحسب القيم المضبوطة للنسب 
  .�22,5ھا المثلثية لزاوية حادة قياس

ABC  مثلث قائم الزاوية و متساوي الساقين رأسهB  حيث
6AC cm=.  
]منتصف القطعة  Oلتكن  ]AC.  

)يقطع  �BACية المنصف الداخلي للزاو )BO  فيE.  

  .أنشئ الشكل .1
3:  بين أن .2 2AB cm=. 

 .�OAEحدد قياس الزاوية  .3

):  بين أن .4 )3 2 1OE = −.، 

): استنتج أن .5 )3 2 2BE = −. 

3:  بين أن .6 4 2 2AE = −. 
 : أثبت ما يلي .7

2 2
cos 22,5

2

2 2
sin 22,5

2

tg 22,5 2 1

+=

−=

= −

�

�

�

  

  : تحقق من أن .8
sin 45 2sin 22,5 cos 22,5= ×� � �.  

  23تمرين 
حيث  xھل يمكن أن يوجد قياس زاوية حادة 

sin cos 1x x×   .؟ علل جوابك=
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1,80 m 
10 m 

38° A 

B 

C 

D 

E 

  
  42تمرين 

a  وb  عددان حقيقيان وx قياس زاوية حادة.  

):   بين أن .1 )2 2 2sin cosa x b x a b× + × ≤ +. 

0:  استنتج أن .2 sin cos 2x x< + ≤. 
  25تمرين 

x قياس زاوية حادة غير منعدمة.  

:   بين أن .1
1

0 sin cos
2

x x< × ≤. 

1:  استنتج أن .2 sin cos 2x x< + ≤.  
  26تمرين 

x قياس زاوية حادة حيث :
1

sin cos
2

x x× =.  

  .cosxو  sinxاوجد كل من 
  27تمرين 

x قياس زاوية حادة.  

:       نضع
2

1
cos

cos
E x

x
 = + 
 

.  

 .Eأنشر التعبير  .1

:  استنتج أن .2
1

cos 2
cos

x
x

+ ≥. 

  :حيث xھل يوجد قياس لزاوية حادة  .3
1

cos 1
cos

x
x

+   .؟ علل إجابتك=

  28 تمرين
ABC مثلث جميع زواياه حادة.  
)على المستقيم  Cالمسقط العمودي للنقطة  Hلتكن  )AB.  

  .ارسم شك4 مناسبا .1

�sinHC :   بين أن .2 AC BAC= × 

�cosHBو          AB AC BAC= − ×.  
  : بين أن. 3

    �2 2 2 2 cosBC AB AC AB AC BAC= + − × ×.  
، ماذا    Aقائم الزاوية في  ABCفي حالة المثلث . 4

  تستنتج؟
  .ABCمساحة المثلث  Sلتكن . 5

�1:    بين أن   
sin

2
S AB AC BAC= × ×.  

:  بين أن. 6
� � �sin sin sinBAC ABC ACB

BC AC AB
= =.  

)على المستقيم  Aالمسقط العمودي ل  Kلتكن . 7     )BC   

]منتصف القطعة  Mو         ]BC .  

2:    بين أن   2 2 21
2

2
AB AC AM BC+ = +.  

  
  
  

  
  29 تمرين

 
  
  
  
  
  
  
 
  
  
  
  
  

  .احسب ارتفاع العمارة
  30  تمرين

  :نقترح المعطيات المبينة في الشكل جانبه
  
  
  
  
  
 
 

 
 

.0,01 حسب ارتفاع الشجرة ثم اعط قيمة مقربة إلى ا   

  31تمرين 
:نعتبر الوثيقة التالية  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 . 1 2O O احسب المسافة . 1  
 .α احسب النسب المثلثية للزاوية . 2  

.α استنتج قيمة مقربة  للزاوية . 3  
  
  
  
  
  
  
  

 

120 mm

O = 90 mm

O = 40 mm
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C
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  32 تمرين
  .الوحدة المستعملة ھي الميليمتر

  

  
  .yو  xاحسب 

 33 تمرين
  .عمودارتفاع ال xاحسب 

  
     

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  )المفيد في الرياضيات(تمارين الكتاب المدرسي 
 .144ص   11و  9و  5تمارين  •
 .145ص  20و  16و  14تمارين  •
 .146ص  30و  29تمارين  •
ص   39و  37و  36و  35و  34و  32تمارين  •

147. 
 


